

习近平《在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的讲话》单行本出版

两部门印发新版高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案

增加校园常态化监测预警

新华社北京4月12日电 适龄人群疫苗接种应接尽接、鼓励增加抗原检测、加密校园核酸检测频次、提高核酸检测抽检比例……记者12日了解到，国家卫生健康委、教育部联合发布公告，通知印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版），进一步指导高等学校、中小学校和托幼机构做好新冠肺炎疫情防控工作。

国家卫生健康委和教育部根据新型冠状病毒肺炎防控方案和当前疫情形势需要，对此前相关技术方案进行修订调整，形成了《高等学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》《中小学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》和《托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》。

通知明确，要压实校园防控主体责任，有序落实常态化防控与应急处置措施。修订后的三版技术方案，在进一步强化常态化疫情防控管理要求基础上，增加了校园常态化监测预警，细化完善了出现疫情后的应急处置措施和卫生保障要求。调整情况主要有以下六个方面：

一是强化常态化疫情防控管理要求，根据不同学校环境和师生来源特点，针对性落实校园出入管理、师生员工管理、重点场所和区域管理、环境卫生整治、校内个人防护等措施，着力防范疫情输入校园。

二是增加校园常态化疫情监测预警，及时监测疫情形势变化，严格实施人员健康监测、体温检测、晨午检和因病缺课追踪登记等措施，定期组织师生员工开展核酸检测抽检。如所在县（市、区、旗）发生疫情，要根据疫情扩散风险加密核酸检测频次，提高核酸检测抽检比例，鼓励增加抗原检测，加强学校疫情早发现力度。

三是细化完善疫情应急处置要求，如校园出现疫情后，要立即完成常态化和应急机制转换，做好传染源控制和管理、风险区域与风险人员划定管控、有序落实封闭管理、人员转运、核酸检测、健康监测、环境消毒和垃圾处理等，确保最短时间遏制疫情传播蔓延。

四是对适龄人群疫苗接种工作提出要求，坚持知情、同意、自愿原则，鼓励3岁以上适龄无禁忌人群应接尽接，推进符合条件的18岁以上目标人群加强免疫接种。

五是强调做好师生员工人文关怀和服务保障，加强疫情管控期间宣传引导和心理疏导，及时回应师生员工合理诉求和关切。

六是强调校园疫情防控的督导检查，相关部门安排专人定期评估，确保学校疫情防控各项措施落到实处。

新华社北京4月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。



4月11日拍摄的贵州省遵义市播州区乌江寨景区一角（无人机照片）。春日里，依托自然山水环境和黔北民俗风情打造的贵州省遵义市播州区乌江寨景区春和景明，美不胜收。该景区包括传统工艺作坊、沿河民居、民俗文化表演等12个街区业态，集“民居、民俗、民食”为一体，预计将于今年“五一”期间正式对外营业。 ■新华社发

中美10年期国债利差倒挂，专家预计—— 外资不会大规模流出

4月11日，美国10年期国债收益率上行5.5个基点至2.76%，中国10年期国债收益率持平为2.75%，中美10年期国债利差自2010年以来首次出现倒挂，引发市场高度关注。

业内人士认为，中美10年期国债利差倒挂的直接原因是美债利率在货币政策加速收紧预期催化下再次冲高，根本原因在于疫后中美两国经济复苏节奏与货币政策出现分化。

“疫情暴发以来，中美两国不管是经济修复节奏，还是通胀走势都存在较大差异，并导致两国货币政策分化。在这一背景下，中美利差不断收窄，甚至出现倒挂，在一定程度上来说是趋势使然。”东方金诚研究发展部分分析师白雪认为。

中银证券全球首席经济学家管涛表示，当前美国正遭遇40年一遇的高通胀，而国内通胀水平比较温和。美国货币政策的重心在“防胀”，国内货币政策正在围绕“稳增长”发力，这是中美国债收益率利差进一步收窄的主因。

在此之前，其他期限中美利差已出现倒挂。3月25日，美国3年期国债收益率高出中国同期限国债收益率8个基点，这是自2009年6月以来首次倒挂；4月1日，2年期国债利差倒挂16个基点。

“中国国债利差倒挂带来的资本外流压力可控。”白雪表示，近期债市、股市资金出现净流出，很大程度上是因为地缘政治紧张局势加剧，国际资本普遍流出新兴市场，不必从中美利差收窄角度过度解读。这意味着目前证券投资项下的跨境资金波动仍在正常、可控范围之内，无需政策面做出过度反应。考虑到我国经济仍将保持中高速增长，金融市场将保持进一步对外开放，以及人民币资产展现出的一定避险属性，在经历短期波动后，未来海外证券投资持续流入仍是大趋势。

白雪认为，中美国债利差收窄带来的汇率贬值压力有限。数据显示，2015年汇改以来，中美利差变化与人民币兑美元汇率波动之间的相关性很低，相关系数仅为0.1，远低于统计意义上的显著水平。这意味着人民币汇率受到多重因素驱动，我国进出口态势、中美关系等更具影响力。退一步说，即便中美国债利差倒挂会对人民币形成阶段性贬值压力，这一压力也相对有限。监管部门有充分的政策工具进行调控，包括重启逆周期调节因子、强化跨境资金流动宏观审慎监管等措施。

“总体来看，目前出现倒挂是经济周期和货币政策周期错位所致，预计我国货币政策仍将坚持以我为主，根据国内经济形势进行调整。考虑到目前股市、债市投资者结构中外资占比较低，以及剔除通胀后的实际收益率因素，预计不会发生大规模资本外流。”中国邮政储蓄银行研究员娄飞鹏称。

近期，受外部环境变化影响，外资投资境内股票和债券波动有所加大。对此，国家外汇管理局有关部门负责人回

应称，这是复杂国际经济金融形势下的正常表现。证券类资产具有流动性较强的特点，在个别时点出现调整并不能反映总体趋势。跨境证券投资短期波动，不代表外资投资中国资本市场的长期趋势逆转。

最新数据显示，截至2022年2月末，外资持有中国境内债券和股票市值合计1.25万亿美元。上述负责人表示，与存量相比，外资减持境内股、债市场规模相对有限，对人民币汇率及跨境资本流动形势的影响总体可控。

“从未来趋势看，外资投资人民币资产仍会以增配为主。”该负责人表示，首先，中国经济韧性较强，经济运行将保持在合理区间，金融市场开放稳步推进，人民币币值基本稳定，具有良好配置价值；其次，人民币资产在全球范围内拥有比较独立的资产收益表现，有助于境外投资者分散风险；再次，当前中国债市和股市中外资占比仅为3%至5%左右，外资增配仍有较大潜力。

(据新华网)

交通运输部： 严禁擅自阻断关闭 高速、普通公路

新华社北京4月12日电 记者12日从交通运输部获悉，交通运输部近日印发关于进一步统筹做好公路疫情防控和保通保畅工作的通知，要求做好核酸检测服务，做好高速公路服务区滞留车辆人员的服务，做好高速公路服务区滞留车辆人员的如厕、餐饮、加油等服务保障，确保服务区“好进快出”、“好收快走”。

交通运输部有关负责人表示，要督促指导高速公路经营管理单位和从业人员结合本地区实际，严格落实《公路服务区和收费站新冠肺炎疫情疫情防控工作指南》等要求，严格执行消毒消杀、佩戴口罩、核酸检测、接种疫苗、健康监测等疫情防控措施。涉疫地区及周边高速公路服务区、收费站要提高一线员工疫情防控标准，尽量避免与驾乘人员近距离接触，必要时可实行一线员工闭环管理、倒班运行，坚决防止疫情通过公路交通传播扩散。

这位负责人指出，要积极配合公安、卫生健康等部门，科学合理设置公路防疫检查点，加强往来车辆和人员防疫检查工作。

高速公路防疫检查点应设在收费站外广场及以外区域，具备条件的要配套设置充足的货车专用通道和休息区。严禁在普通公路同一区段同一方向设置2个（含）以上防疫检查点；严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点；严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路；严禁防控措施简单化、“一刀切”。

这位负责人强调，要进一步优化完善部省三级联动调度机制，依托信息化手段，加强对重要通道、易拥堵收费站、重要服务区的运行监测。京津冀、长三角、珠三角、东北三省、成渝等区域要完善区域联动协调机制，建立路网运行分析研判会商制度，遇有省界附近公路通行严重阻塞或中断情况时，立即启动联动协调机制，开展应急联合会商，协同做好现场处置、保通保畅、信息发布等工作。要会同同级公安交管部门，健全完善路警联动保通保畅工作机制，加强会商研判，针对性开展联动调度，指导各省市交通运输主管部门、公安交通管理部门、高速公路经营管理单位协同做好疏堵保畅工作。

广告

清算公告

2022年3月24日，衡阳市德邦租赁有限责任公司召开股东会决定解散公司，同时成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益，请未接到清算组通知书的公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

联系人：莫崇楚
联系电话：15874719488

通知

刘力同志：因你长期未来缴纳社保等相关费用，且联系不上。医院决定暂停你的所有社保。请你自本公告见报之日起15日内来医院办理相关事宜，否则将按相关规定处理。特此通知。

衡南县中医医院
2022年4月12日

通知

李飞：（男，身份证号码为430481198609248599。）单位始终无法联系到你。现限你于通知之日起15个工作日内回单位办理相关手续，否则单位将依据《事业单位人事管理条例》（国务院令第六十二号）第十五条“事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日或者1年内累计旷工超过30个工作日”的规定，对你予以解聘处理。

耒阳市烈士陵园管理处
2022年4月12日

下列证件 声明作废

- 衡阳市工商行政管理局珠晖分局发给衡阳市德邦租赁有限责任公司的企业法人营业执照正本（有效期至2032年8月5日），注册号为430405000006243。
- 南华大学附属第二医院发给李佩怡的出生医学证明，编号为P430774688。
- 衡阳市交通运输局发给王富英湘DB6869的道路运输证，编号为430407204627。
- 衡阳市交通运输局发给王富英湘DH899挂的道路运输证，编号为430407204631。
- 衡阳市交通运输局发给王富英湘DB5858的道路运输证，编号为430407204628。
- 衡阳市交通运输局发给王富英湘DC868挂的道路运输证，编号为430407204632。
- 衡阳市交通运输局发给王富英湘DB6998的道路运输证，编号为430407204629。
- 衡阳市交通运输局发给王富英湘DC866挂的道路运输证，编号为430407204630。
- 衡阳市万福陵园开发有限公司发给章淑君的权益证，编号为Q200091。
- 湖南国大民生堂药房连锁有限公司公章壹枚，编号为4304080900350。

计划检修停电预告

1.2022年4月20日预计时间8:00—18:00，110kV光辉变10kV光学B线银泰红城六、七期#1环网柜#305、#307断路器后段线路（湖南省衡阳市蒸湘区银泰红城16栋1房区、银泰红城16栋2房区、银泰红城17栋房区、银泰红城18栋房区、银泰红城8期5栋1房区、银泰红城8期5栋2房区、银泰红城8期6栋1房区、银泰红城8期6栋2房区、银泰红城8期8栋房区、银泰红城8期8栋房区、银泰红城18栋房区、银泰红城8期6栋房区、银泰红城8期5栋1房区、银泰红城8期5栋2房区、银泰红城8期6栋1房区、银泰红城8期6栋2房区、银泰红城8期8栋房区、银泰红城8期8栋房区）停电检修（停电原因：检修）。

2.2022年4月20日预计时间8:00—12:00，10kV清联III线清水#3开闭所10kV清塔线木瓜塘分支线#034杆配变（湖南省衡阳市石鼓区木瓜塘组）停电检修（停电原因：检修）。

3.2022年4月20日预计时间14:30—17:30，10kV七里井开闭所10kV联北线路、银泰红城18栋房区、银泰红城8期6栋房区、银泰红城17栋房区、银泰红城19栋房区）停电检修（停电原因：检修）。

4.2022年4月20日预计时间8:00—21:00，110kV雁峰变10kV雁石II线唱响中国#1分支箱303断路器后段线路（湖南省衡阳市雁峰区爱民路、新华书店）停电检修（停电原因：检修）。

5.2022年4月20日预计时间8:15—21:15，110kV明翰变10kV明桑线蒸阳路雁西桥环网柜305断路器后段线路

计划检修停电修改

至明桑线#01杆电缆侧（湖南省衡阳市石鼓区帆布厂、名家物业公司、汕琳花园小区）停电检修（停电原因：检修）。

6.2022年4月20日预计时间7:00—19:00，110kV狮子山变10kV狮空B线#1045-1杆配变（湖南省衡阳市珠晖区酃湖预制场）停电检修（停电原因：检修）。

7.2022年4月20日预计时间7:00—19:00，110kV狮子山变10kV狮空B线#1029-5杆配变（湖南省衡阳市珠晖区凌塘村小陇组）停电检修（停电原因：检修）。

8.2022年4月20日预计时间8:30—18:30，220kV酃湖变10kV酃周A线太山支线#024/7杆配变（湖南省衡阳市珠晖区太山4住宅区）停电检修（停电原因：检修）。

9.2022年4月20日预计时间8:30—18:30，220kV酃湖变10kV酃周A线太山支线#001/26杆配变（湖南省衡阳市珠晖区老屋塘2房区）停电检修（停电原因：检修）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司
2022年4月13日

计划检修停电取消

下列停电信息取消：

2022年4月18日预计时间8:00—18:00，110kV茶山坳变10kV茶化线藕塘支线#006杆后段线路（湖南省衡阳市珠晖区藕塘一组、藕塘九组、藕塘三组、衡阳市珠晖区顺达预制件厂）停电检修（停电原因：检修）。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司
2022年4月13日

计划检修停电取消

下列停电信息取消：

2022年4月14日预计时间8:00—18:00，110kV东阳渡变10kV东雁线#0058-2杆配变（湖南省衡阳市珠晖区豆冲组）停电检修（停电原因：检修）。

修改后：

2022年4月22日预计时间8:00—18:00，110kV东阳渡变10kV东雁线#0058-2杆配变（湖南省衡阳市珠晖区豆冲组）停电检修（停电原因：检修）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司
2022年4月12日